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ALFÖLDI ÚJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap. 
Előfizetési ára : egy hónapra 20.000 kor. 
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét­

köznap 500, vasárnap 2000 korona.
Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint 
utca 10 sz. Telefonszám : 15. Magánhirde 
tések árszabás szerint közőltetnek. Allanddt 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK.
Tudósítónk telefonjelentése. Budapest, április 20

Fflllaiicini örgróf vádjai Rakovszhy belügyminiszter és a kormány ellen
Tizenegy órakor nyitotta meg Szci- 

tovszky Béla házelnök a nemzetgillés mai 
ülését, mely iránt a szokottnál élénkebb ér­
deklődés nyilvánult meg. A képviselők párt­
árnyalatra való tekintet nélkül nagy számban 
jelentek meg a gyűlésen. A nagy érdeklő­
désnek oka abban lelte magyarázatát, hogy 
a mai ülésre volt jelezve Pallavicini őrgróf 
beszéde,amelyben a franküggyel kapcsolatban 
igen éles támadást vártak a kormány, főleg 
pedig Rakovszky Iván belügyminiszter sze­
mélye ellen.

Schandl Károly dr földmivelésügyi ál­
lamtitkár volt az ülés első szónoka. Cson- 
grádon elmondott beszédét magyarázta és azt 
akarta bizonyítani, hogy a frankvita kapcsán 
felolvasott ellenzéki deklaráció felszólítás volt a 
külföldi kormányokhoz, hogy ne támogassák 
az országot. Az ellenzék élénk tiltakozása köz­
ben fejezi beszédét az államtitkár, mire Pallavi­
cini György őrgróf állott fel szólásra. A pengő 
költségvetés van ugyan a tárgysorozaton, 
azonban már előre jelzi, hogy a kormány 
iránti mély fokú bizalmatlanságát úgy tudja 
leginkább kifejezésre juttatni, hogyha a frank­
üggyel kapcsolatos észrevételeit előadja. Fe­
lelőssége tudatában kijelenti ezután, hogy a 
kormány már akkor tudott a frankügyről, mi 
előtt az a külföldön kipattant volna. Rendkí­
vül csodálja, hogy midőn ezen kijelentését 
a nagy nyilvánosság előtt megtette, a kor­
mány nem indított sajtópört ellene, hanem 
ehelyett tanúként hallgattatta ki. Már 1921— 
1922-ben foglalkoztak külföldi pénzek hami­
sításával. Windischgraetz állította, hogy a 
kormány tudottt a szokolhamisitásról, egész 
világos tehát, — a szónok szerint — hogy 
a hercegnek a frankügyben való szereplése 
révén a frankhamisításról is tudott a kormány. 
Midőn Perényi Zsigmond báró Bethlen le­
vele alapján beszélt Szörtesyvel, Szörtsey 
kijelentette, hogy Bethlen miniszterelnök tá­
jékozva van az ügyről. Rába hercegi titkár 
vallamásában is többször említi, hogy a 
kormány tudott a frankhamisításról. Mivel a 
népjóléti miniszter, aki annak idején helyet­
tesítette a miniszterelnököt, csak január 1-én 
kapott felvilágosítást az ügyről, ebből jog­
gal lehet következtetni arra, hogy nem akar­
ták a minisztert informálni, mert mindent 
elkövettek a botrány eltusolására.

Foglalkozik ezután a titkos társaságok 
ügyével és kijelenti, hogy a kormány csak 
taktikázik ezzel a kérdéssel. A kormány a 
titkos társaságokat fel nem oszlathatja, mert 
hiszen az egyik titkos társaság, — az Étel- 
közi Szövetség — a kormány hatalmának 
alátámasztója. Tagja ennek a titkos társa­
ságnak Nádossy, Szörtsey, Bethlen minisz­
terelnök, Rakovszky belügyminiszter, sőt 
maga Sztrache Gusztáv dr kir. főügyész, a 
frankügy főtárgyalási elnöke is. (Szűnni nem 
akaró percekig tartó nagy zaj a szocialisták­

nál) Szükségesnek tartja elmondani, hogy 
Zadravetz püspök az őt vigasztalni akaró 
Mikes püspöknek azt mondotta, hogy a 
legjobb Íriszemben jártak el és István gazda 
mindenről előzetesen tudott. (Elég volt! 
Fejezze már be I Kiáltások a kormánypárton. 
Halljuk ! Halljuk! Óriási zaj a szocialis­
táknál.) Óriási izgalmak és a Ház tomboló 
lármája közben jelenti ki ezután Pallavicini, 
hogy a kormány egyes tagjai a szokolha­
misitásról tudtak, sőt abba bele voltak ke­
verve. Magyarországra egy ideiglenesen szol­
gálatot teljesítő csendőrfőhadnagy hozta át 
a szokolokat Nádossy országos főkapitány 
parancsára. Rakovszky Iván, aki akkor még 
nem volt miniszter, de még csak képviselő 
sem volt, kapott meghívást arra, hogy a ha­
mis szokolokat a felvidéken értékesítse. Erre 
a kijelentésre oly óriási vihar tört ki, ami­
lyenre rég nem volt példa. A baloldalon kó­
rusban kiáltják : Mondjon le ! Rakovszky bel­
ügyminiszter izgatottan kiáltja Pallavicini felé: 
Közönséges hazugság 1 (Klárik Ferenc : Bűn­
ben fogant ez a kormány !) Pallavicini el­
mondja, hogy Rakovszky a meghívást nem 
teljesítette, de azt ajánlotta, hogy mivel 
hamis 500 szokolosokat nem lehet érté­
kesíteni, helyezzenek el inkább ötven 
szokolosokat. Igaz, hogy miután belügymi­
niszter lett, egészen visszavonult a szokol- 
ügytől. A Ház elnöke azt követeli, hogy 
azokra a nagyon súlyos vádakra, amelyeket 
Pallavicini elmondott, bizonyítékait terjessze 
elő, mert másként kénytelen lesz ellene a 
házszabályok szerint eljárni. Az elnök e sza­
vaira óriási zaj és felháborodás tör ki a bal­
oldalon. A képviselők a padokat csapkodják. 
Az elnök tűrhetetlennek tartja, hogy a Ház­
ban bizonyítékok nélkül lehessen rágalmazni. 
Ezért Pallavicini! rendreutasitja és a mentel­
mi bizottság elé kéri utasítani. A Ház több­
sége Pallavicini! a mentelmi elé is utasítja. 
Pallavicini ezután azt mondja, hogy Páter 
Bonis Arkangyal azzal volt megbízva, hogy 
embereket szerződtessen, akik az igazi tette­
sek helyett vállalják azok szerepet. Nádossy 
ment fel pénzért a belügyminiszterhez, aki 
kilátásba helyezte, hogy erre a célra pénzt 
szerez. Pallavicini kijelenti, hogy a bíróság 
előtt mint vádlott összes állításait bizonyltja. 
Elvárja a kormánytól, hogy ellene a rágal­
mazás! pert megindítja. Ezután Rakovszky 
belügyminiszter állott fel, hogy válaszoljon a 
személyét ért támadásra. Nevetségesek, 
— úgymond — Pallavicini őrgróf vádjai. 
A miniszter beszéde közben egy összegön­
gyölt újságpapír hullott le egyik emeleti kar­
zatról. Óriási izalom támadt a képviselők kö­
zött. Azt hitték, hogy bomba. Gömbös bon­
togatni kezdte a csomagot és kiderült, hogy 
egy B listás tisztviselő kérvénye van benne. 
Propper Pallavicini beszédével foglalkozott, 
melyet a délutáni ülésen folytatott.

Petrovics Soma
halálát hirdetik azok a gyászlobogók, melyek 
Szentes város középületein láthatók. Nyolc­
vanhárom esztendőt élt, pátriárkális kort, ami 
nagyon kiválasztottaknak adatik meg. Isten 
szolgája volt, de egyúttal Isten kiválasztottja 
is. Talán vannak szép számmal olyanok, a 
kik ékesszólásukkal országos hirt szereznek 
nevüknek, egyházuhnak. Petrovics Soma nem 
szavának ragyogásával, de az a bensőséggel 
hatott, mely áthatotta nemcsak szavait, de 
cselekedeteit is. Az Isten tehát kiválasztotta 
igazi lelkipásztorrá harmonikus lelki tulaj­
donságai által. Kiválasztottja volt az Istennek, 
mutatja az elért szép idő, a nyolc évtized, 
melyet kötelességludásának tudott szentelni. 
Kiválasztottja volt az Istennek azért is, amit 
ma már kevesen tudnak, mert — költő volt. 
Évtizedeken keresztül jelentek meg a szen­
tesi lapok hasábjain melegtónusu, egyszerű 
szavakba öntött versei, melyeknek azonban 
mindig meg volt a hűséges olvasó tábora,, 
akiknek nagy lelki épülést jelentett egy-egy 
Petrovics vers.

Egy harmónikus élet fejeződött be, egy 
egyenes ember hagyta itt a földet. Azt a föl­
del, ahol ma minden van, csak összhang, 
béke, megértés és szeretet nincs, amit ő egész 
életén keresztül hirdetett. Minden található 
itt, csak egyenes beszéd nem, csak őszinte 
igazság, gerincesség hiányzik Itt élt közöt­
tünk roskadozó testtel, meggyötört lélekkel, 
de bátran elmondhatjuk az írás szavaival : 
nem ebbe a világba való volt Ő. Mint ahogy 
nagyon sokan nem idevalók már, bár itt él­
nek, itt vannak közöttünk, de nem tudják 
megérteni a mai kor szavát. Azt a szót, mely 
veszedelmesen hasonlít a bábeli zűrzavarhoz, 
azt az erkölcsöt, mely olyanforma, mint ami­
lyen lehetett Sodorna és Gomora erkölcse, 
mielőtt az Isten elpusztította a föld színéről.

Igazi pap volt. S mert igazi pap volt, 
tehát igazi ember is volt. Mert nem tudunk 
elképzelni igazi papot anélkül, hogy ne len­
ne igazi ember is. Olyan ember, akit nem 
hamisítottak meg, nem rontottak meg jel­
szavak, áligazságok. Mikor felesküdött Krisz­
tus szolgájának, egyúttal vállalta azt is, hogy 
igazi ember lesz. Nem hitfelekezetek szerint 
nézte az embereket, nem a vagyona szerint 
becsülte embertársait. Krisztus szellemében 
élt, tanított és halt meg, viselve az öregkor 
és szenvedések mártiriumát. És vigasztalást, 
enyhülést lelve könyveiben, a múltra való 
emlékezésben, mint egy ókori filozófus, mint 
egy igazi költői lélek . ..

*
* *

A közeli Szarvason indult el szelíden 
Ívelő életpályája, ahol 1843-ban született. 
Középiskoláit Békéscsabán és Szarvason vé­
gezte s ez utóbbi helyen kezdte meg az 
ottani, kevés ideig fennálló theológián élete 
hivatására előkészítő tanulmányait. Majd Po­
zsonyba kerül s az ottani évfolyamok elvég­
zése után Németországba, Haliéba ment, ahol 
az egyetemen egy esztendőt töltött. 1868-ban

§uzá* 3íí Szántó A Herema9°j
a legmagasabb napiárort terménykereskedő. — Szentes.
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avatja lelkésszé az akkori bányakeiületi püs­
pök : dr Székács József. Felavatása után 
Mezöberényben tölt két esztendőt segédlel- 
készi minőségben, majd Békéscsabára vá­
lasztják meg gimnáziumi tanárnak és magyar 
hitszónoknak. Az itt való 12 esztendei mű­
ködést váltja fel szentesi lelkészkedése, me­
lyet 1883-ban kezdett meg. 43 éven át volt 
a szentesi ev. gyülekezetnek városszerte val­
lás és felekezeti különbség nélkül tisztelt és 
szeretett lelkipásztora s 25 éven keresztül a 
csanád-csongrádi egyházmegye bölcsen kor­
mányzó esperese. Hívják a budapesti magyar 
egyház lelkészéül, a bányai püspöki szék 
megüresedésekor első helyen öt kívánják je­
lölni, de szerénységével kitér a magas mél­
tóság elől s hü marad gyülekezetéhez. Tag­
jává lett a város képviselőtestületének, a 
vármegyei közigazgatási bizottságnak, számos 
jótékony és kulturális egyesületnek. Alatta 
épül fel a templom, a papiak. íme életének 
főbb állomásai.

Hogy azzá lett ami, hogy közbecsü- 
lés és köztisztelet övezte mindig élete folya­
mán s hogy áldott marad emléke örökké, 
erre kiváló egyéni tulajdonai adják meg a 
választ. Szerétéiben, munkás hit, ez volt éle­
tének vezérelve. Istennek világegyetemét a 
rája bízott részen egy fokkal jobbá, szebbé, 
szelidebbé tenni, a hallhatatlan lélekkel bíró 
embert magasabb rendű értékek elérésére is 
ösztönözni; az éhezőt megelégiteni, a tanács­
talant tanáccsal látni el; hirdetni a lélek ke­
nyerét, az igét; kevesbíteni a könnyet, a fáj­
dalmat, a szenvedést; hadat üzenni a ke­
gyellenségnek és durvaságnak; oszlatni a 
tudatlanság homályát s helyébe plántálni a 
jónak, szépnek és igaznak termő virágait: 
egyszóval áldozni Istennek az emberszeretet 
oltárán, ez volt az ami életének minden nap­
ját, minden napjának minden óráját igénybe 
vette.

** *
Pelrovics Soma esperes április 20-ra 

virradóra csöndesen kiszenvedett. Temetése 
szerdán délután 4 órakor lesz a szentesi 
evangélikus templomból. A gyászbeszédet 
Saguly János csanád-csongrádi esperestarlja.

Egy melegszívű pappal, egy igaz em­
berrel, egy poétalélekkel kevesebb jár a föl­
dön ...

Városi közgyűlés.
Szentes város képviselőtestülete dr Né­

gyes! Imre polgármester elnöklete alatt f. hó 
26 án, hétfőn délelőtt 9 órakor tartja havi 
rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgysoro­
zatának főbb pontjai a következők :

Tanácsi előterjesztés a külterületi is­
kolák építési költségeire hitel engedélyezése 
iránt. — A külterületi iskolák telkeiről szó­
ló adásvételi szerződések bemutatása elfoga­
dás iránt. — A szervezési szabályrendelet 
módosítása. — A Hadröa szentesi csoport­
jának kérelme a Szeder rokkant telep paníro­
zásához szükséges újabb anyagi támogatása 
iránt. — Debreceni Sándor és társai magtár 
tulajdonosok kérelme a magtáraik előtt levő 
tér kiburkolásának és a csatorna befödésé- 
nek elhalasztása iránt. — Csongrádvármegyei

Visszament a kereskedőhöz, aki a pénztárcát 
a leánynak azonnal visszaadta, de akkor már 
— állítólag — a pénztárcából bevásárlási 
célból még otthon bele tett 100 ezer korona 
hiányzott. A kereskedő tiltakozott, mintha a 
pénzt ő vette volna el, de a leány Mágony 
Istvánnéval is bizonyította, hogy a pénzt ma­
gával hozta. A leány feljelentést tett s a 
mágocsi csendőrség tegnap már nyomozott 
is Szentesen ebben az ügyben. Valószínűleg 
a bíróság elé kerül ez az ügy, amely akár 
hogy is dől el, azt a tanulságot le lehet be­
lőle vonni, hogy a piacon való erőszakosko­
dás nélkül a tojás és más áruk kirakása jó 
vért nem szülhet és csak civakodást ered­
ményezhet.

Szentes város hősi halottal
Jelentkezzenek a hozzátartozóik.

Szentes város katonai ügyosztálya is­
mét megkezdte a hősi halottak személyi ada­
tainak összeírását. Újabban az alábbiak ne­
vét közölték a hivatallal:

Gilicze Antal (1893), Halász István 
(1880), Horváth Sándor József (1877), Hor­
váth István (1895), Horváth János (1878), 
Házverő Szabó Sándor (1883), Hajdú Kiss 
Imre (1883), Hajós Imre (1885), Hegyi Jó­
zsef (1894), Horváth István (1887), Hérány 
Mihály 1890), Hajdú Imre (1891), Héring 
Jenő (1878), jámbor Nagy János (1888),

- ... , , . I Janó Ferenc (1890), Janó János Antal (1893),
pedig novemberben kerülnek ki a penzver- . juMsz Gáborv Ját/0SJ (1885)> Jan6 ján0s
déböL ! (1881), Janó Lajos (1888), Janó Mihály József

alisp. 1926. sz. 11-foku határozata 
s ezzel kapcsolatban a tanács 
előterjesztése a Levente köteles ifjak össze­
írása és kiképzése tárgyában. — özv. Do­
mokos Mihályné hadiözvegy kérelme dohány 
kisáruda részére hely átengedése iránt. — 
Nagygörgős utca lakosaiból alakült kúttár­
saság kérelme a viz bevezetésének engedé­
lyezése iránt.

Ohtóberben bérűinek forgalomba 
a pengőbankjegyek.

Az uj valutáról szóló törvény tudvalé­
vőén úgy intézkedik, hogy a pengőérték 
1927. január 1-én kötelező formában lép élet­
be. Minthogy ezideig semmi hir sem szivár­
gott ki illetékes körökből arra vonatkozólag, 
hogy az uj értékjegyek és váltópénzek mikor 
kerülnek forgalomba, kérdést intéztünk Te- 
mesváry Imre képviselőhöz, a kormány pénz­
ügyi előadójához, aki a következőket mon­
dotta :

— A pénzverdében erősen folyik a mun­
ka. Mivel azonban a pénzügyi kormányzat 
igen helyesen arra az álláspontra helyezke­
dik, hogy részletekben nem bocsát ki váltó­
pénzeket, még néhány hónap eltelik, addig, 
amig az uj bankjegyek és érmek forgalomba 
kerülnek. Úgy tudom, hogy a papírpénzeket 
és pedig az 1, 5 és 10 pengősöket október 
végén bocsátják forgalomba, a váltópénzek

állandóan

Gyurij
Tiszai hot

Az 1, 2 és 10 filléres bronzérmek, a 20 
és 50 filléres nikkel érmek, az 1 pengős 
ezüst érmek, valamint a 10 és 20 pengős 
aranyérmek november első napjaiban adat­
nak ki a Nemzeti Bankból a nagyközönség 
kezeihez. Ettől az időtől kezdve 14 hónapon 
keresztül, vagyis 1928. január 1-ig úgy az 
uj pengő és fillér érmek, valamint a ma is 
forgalomban lévő papírpénzek egyaránt ér­
vényben maradnak. Újévtől kezdve csak a 
pengőszámitás lesz kötelező, a papírpénzek 
azonban használatban maradnak, mindaddig, 
amig a Nemzeti Bank fokozatosan be nem 
vonja a jelenlegi papírpénzeket. A pénzügyi 
kormány úgy tervezi, hogy a jelenlegi pa­
pírpénz, amely 1927. január 1-e után a 
Nemzeti Bank pénztárába kerül, többé on­
nan ki nem jön és igy a jövő év közepe 
táján előreláthatólag papírpénz már alig 
lesz forgalomban.

Lapás vádja egy
szentesi kereskedő ellen.

Érdekes ügyben nyomoz a mágocsi 
csendőrség. A napokban az ottani piacon egy 
szentesi tojáskereskedő Rácz Margit fiatal le­
ány kezéből kikapta kosarát, amelyben 38 
darab tojás és pénztárcája volt. A kereskedő, 
mielőtt még megalkudott volna, kirakta a 
tojásokat. Miután a tojás árára megegyezni 
nem tudtak, a tojást a kosárba visszarakták.
Alig haladt pár lépést a leány, észrevette, 

törvényhatósági bizottságának 85kgy—251. t hogy a kosárban volt pénztárcája hiányzik.

(1889), Dobovszky Lajos (1893), Dobovszky 
Antal (1883), Dobovszky Ferenc (1896), Da­
los Szilágyi István (1894), Debreczeni László 
(1897), Détár György (1886), Pusztai Fe­
renc (1882), Pusztai László (1884), Pusztai 
Mátyás (1889), Pataki Pál (1888), Pataki 
Imre (1885), Papp János László (1896), 
Piti János (1884), Péter János (1881), Piti 
Mihály (1897). (Folytatjuk.)

NAPIHIREK
TÁJÉKOZTATÓ

Szerda, április 21. — Róm. kath. és prot. 
Sít. Józs. olt., Anzelm. Nap kel : 5.2 órakor, nyug­
szik : 6.57 órakor. Hold kel : 12.1 órakor, nyugszik: 
2.35 órakor.

Időjárás : Változékony idő, helyenként 
esővel és némi hősülyedéssel.

— A Csőn grád megyei Múzeumot
jelenleg újra átszervezik és ezért pár hétig 
a helybeli közönség által nem látogatható. 
Vidékről jövő vendégek azonban, ha a mú­
zeumot meg akarják látogatni, úgy az igaz­
gatósághoz forduljanak, ahol szives készség­
gel módot adnak a muzeum megtekintésére.

— Megalakult a vármegyék és 
városok országos mentőegyesülete. Hi­
vatalosan értesítették Szentes város tanácsát 
a Vármegyék és Városok Országos Mentő­
egyesületének megalakulásáról. Az uj egye­
sületnek az a célja, hogy az ország lakós- 
ságát egyesületekbe tömörítse és a mentő.

CSÉPLÉSRE elismerten legjobb minőségű felsősziléziai

Fttrstengrube porosz darabos szén
frtíivÁ 47? 1 untiltz liAivi cb-zíllL A a a a a m ^ < folyó évi Junius havi szállí­

tásra raétermászánként 80.000 K árban ÄSÄ“
Telefon: 32 RflDOR DEZSŐ Sarbadi n. flntal-u. 23. Telefon: 3Z
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mester,

fíflfZfíflSdflí fllffUßfe el<ék, boronák, morzsolók, láncboro nák, rosták, eke alkat-
részek, ásók, kapák, a kitűnő minőségű Hangya kaszák, 

permetezők és alkatrészei a legjobb minőségben és legjutányosabban a — — , -
Nagy lerakat a legjobb gyümölcsvédelmi szerekből. SE Dflz II
Kiváló 3 éves tokaji bor egy liter 16.000. ui bor lemnhh minAséo- ■■wee  ̂J w wee

ben 1 liter 10.000 korona. — cn 1:1---- • * ■- - -

szervezetet az egész országra kiterjessze. A 
cél érdekében a törvényhatóságokat és azok 
fontosabb gócpontjait fokozatosan géperejű 
mentőkocsikkal és mentőszemélyzettel kí­
vánja ellátni az egyesület, mely a vidéki or­
vosi kar kapcsolásával az ország minden 
részében mentő tanfolyamokat kíván létesí­
teni. Ha bár a kormány a legmesszebbme­
nő erkölcsi támogatásáról biztosította az 
egyesületet, nem hisszük, hogy gyakorlatilag 
eredmény koszoruzza működését. A tagdi­
jakból és a remélt „adományokból“ nem fog 
egyhamar sor kerülni arra, hogy minden 
járás megkapja a programmban kilátásba 
helyezett mentőautókat. Arra feltétlenül jó 
lesz az uj egyesület, hogy „titkárai“ végig- 
pumpolják, majd az amúgy is agyonzakla­
tott vidéki közönséget.

— Gyűjtés a tüdőbetegek részére 
A 48-as Kossuth Lajos pártkör nevében Gu­
lyás Papp Etelka kérvényt nyújtott be a 
városi tanácshoz. Engedélyt kér arra, hogy 
később megállapítandó napon urnákat állít­
hasson fel a pártkör a Széchenyi ligetben a 
tudővészesek részére való gyűjtés céljából.

— A budapesti gyermeknyaralta­
tási akció sikere érdekében értekezlet volt 
tegnap délelőtt a vármegyeházán. Az érte­
kezletet Csongrádvárrnegye főispánja hivta 
össze, majd a tanácskozás eredményeként 
elhatározták, hogy a nyár folyamán 200 
szegénysorsu budapesti gyermeket próbálnak 
elhelyezni a vármegyében. A gyermekeket 
részint magánosoknak adják ki, részint pe­
dig csoportosan középületekben fogják 
elhelyezni. Szentes városra 50 gyermek jut. 
Itt valószínűleg nem lesz szükség a csopor­
tos elhelyezésre, mert már eddig 19 gyer­
mek magánosoknál való elhelyezése bizto­
sítva van.

— Fizetésemelést kérnek a városi 
halőrők. A két városi halőr és a ligetőr 
kérvényt nyújtottak be a városi tanácshoz, 
melyben fizetésük felemelését kérik. A kér­
vény sorsa felől a képviselőtestület fog ér­
demlegesen dönteni.

— Felkérem az Iparos Ifjak önképző 
Körének tagjait, hogy ma délután fél 4 óra­
kor a Kör helyiségében jelenjenek meg, 
ahonnan zászló alatt vonulunk el boldogult 
Petrovics Soma temetésére. Elnök.

— Építkezési bejelentések. Legutóbb 
az alábbi építkezési bejelentések érkeztek 
Szentes város polgármesteréhez: Keresztes 
Antal Nyíri-utca 17 tetőfedés és kéményépí­
tés, állalkozó Orosz Imre kőmives. — Téli 
Imre Rúzs Molnár-utca 10, lakó épület vég­
falának újraépítése, cserépfedés, vállalkozó 
Kecskeméti K. Sándor. — Antal Endre Céh­
ház-utca 5, lakóépület végfalának és tűzfa­
lának*“ újraépítése, vállalkozó Szabó Mihály. 
Stammer Béla Rákóczi Ferenc-utca 16, uj 
lakóház építés, vállalkozó Aradi József. — 
Ozv. Vecseri Sándorné Rákóczi Ferenc-utca 
57, keritkezés, vállalkozó Virágos Imre. — 
Musa Dániel hékédi uj osztás, uj lakóház 
építés, vállalkozó Kádár Sándor és Molnár 
Mihály. — Lakos Sándor Tóth József-utca 
49, egy alsó konyha, 2 ól, 2 akol és egy 
szín építése, vállalkozó Váradi Lajos. — Varga 
Sándor Vecseri-utca 24, melléképület végfa­
lának újraépítése, vállalkozó saját maga. —

Mindennemű kárpitos botorak FF
legjobb minőségben és legolcsóbban ™ ■

UERER kárpitosnál
UUIIUII 28. sz. alatt szerezhetők be.

Szabadalmazott 
1 darabban 55 rugóval 525 ezertől feljebb 1

ágybetétek:
3 darabban 72 rugóval 1 milliótól feljebb

2 darabban 55 rugóval 750 ezertől feljebb 1 1 drb sezlon 50 rugóval 700 ezertől feljebb
3 darabban 60 rugóval 900 ezertől feljebb | drb divan 32 rugóval 800 ezertől feljebb

Javítások, átalakítások, függönyök készítése, tapétázás s minden e szak­
mába vágó munkák szakszerűen és pontosan készülnek.

vállalkozó Virágos Imre. — Montalion Lajos 
Pacsirta-utca 4a, uj műhely építés, vállalkozó 
Berezvai Gábor. — Kovács József Honvéd­
utca 75, tűzfal építés, utcai végfal aláfalazás, 
tetőfedés, vállalkozó vitéz Molnár István. — 
Özv. Szecskó Györgyné Mentő-utca 42, mel­
léképület javítás.

— Károly csapatkeresztesek fél rok­
kant adót fizetnek, ha bemutatják az ille­
tékes hatóságnak a Károly-csapatkereszt vi­
selésére jogosító igazolványukat. Akik az 
eredeti igazolványt elvesztették, azok részére 
a honvédelmi minisztérium pótlólag is kiál­
lítja azt. Az idevonatkozó kérelmet a pol­
gármesteri hivatalban kell előterjeszteni, mely 
alkalommal a legénységi állományú egyének­
nek két ugyancsak legénység állománybeli 
egyénnel eskü alatt kell igazoltatniok a front­
szolgálatot, illetve a megsebesülést. A tisz­
teknél a becsületszó is elegendő. A kérel­
mek előterjesztéséről jegyzőkönyvet vesznek 
fel és azt az igazolvány megküldése végett 
felterjesztik a honvédelmi minisztériumhoz.

Búzáért tegnap a szentesi keres­
kedők 390—395 ezer koronát fizettek.

— Részletekben lehet fizetni a lak- 
és boltbéreket. A hivatalos lap mai száma 
rendeletet közöl az üzletbérekre, az üzlethe­
lyiségekre és a májusi házbérre vonatkozóan. 
A rendelet meghatározza, melyek az üzleti 
célra és melyek a nem üzleti célra használt 
helyiségek és kimondja, hogy az üzleti célra 
használt helységek esedékes bérét e rendelet 
hatálybalépése után is lakásügy ideiglenes ren­
dezéséről 1924-ben kiadott 3333. számú kor­
mányrendeletben meghatározott alapbér után 
kell kiszámítani. Az esedékes bér számításá­
nak alapjául az alapbérnek bérnegyedenként 
fokozatosan emelkedő és százalékszerüen 
meghatározott hányada szolgál, még pedig: 
1. az 1926. évi augusztusi bérnegyedre 58 
százaléka, 2. az 1926. évi novemberi bérne­
gyedre 68 százaléka, 3. az 1927. évi febru­
ári bérnegyedre 75 százaléka. Az 1927. évi 
májusi bérnegyedtől kezdve fizetendő bért a 
felek közös megegyezéssel szabadon állapít­
hatják meg. A tulajdonos a bérletet, ha bér­
lőjével az 1927. május 1-től kezdve fizeten­
dő bér összegére nem tudott megegyezni, 
1927. február 15-éig szabadon felmondhatja. 
E felmondási idő alatt a bérlő az 1927. évi 
februári bérnegyedre megállapított összegnek 
megfelelő bért köteles fizetni. A rendelet sza­
bályai csak a Budapest, a törvényhatósági 
joggal felruházott és a rendezett tanácsú vá­
rosok területén — tehát Szentes területén is 
— lévő üzleti helyiségekre alkalmazhatók. 
Rendeletet adott ki a kormány a májusi bér­
negyedre esedékes bér fizetéséről is. A ren­
delet értelmében a májusi bérnegyedre ese-

nyában három egyenlő havi részletben is 
fizetheti.

— A selyemhernyó tenyésztés minél
szélesebb körben való elterjedése érdekében 
már több évtizede minden tőle telhetőt el­
követ a földmivelésügyi minisztérium. A 
selyemhernyó tenyésztést szolgálja a minisz­
térium a duslombozatu eperfacsemeték ki­
osztásával is. Ez ügyben legutóbb a buda­
pesti selyemtenyésztési felügyelőség intézett 
átiratot Szentes város tanácsához, mely az 
esetleges szükségletnek megfelelően gon­
doskodni fog a megfelelő eperfacsemeték be­
szerzéséről.

— A békési legkisebb napszámbé­
rek. A békési járás területén alakított mun- 
kabérmegállapitó bizottság a legkisebb nap- 
számbéreket — élelmezés nélkül — papir- 
korona értékben a következőkben állapította 
meg : 1. Teljes munkabírású, nagykorú
munkás részére áprilisra 30 ezer korona, 
májusra 40 ezer korona, junius hóra 50 
ezer korona. 2. Korlátott munkaképességű 
munkás részére a fenti munkabérek a mun­
kaképességének megfelelő százaléka. 3. Női 
és ifjú munkások részére április hóra 20 ezer 
korona, májusra 26 ezer korona, júniusra 
32 ezer korona. 3. Gyermekmunkások ré- 

1 szére április hóra 12 ezer, májusra 15 ezer, 
júniusra 20 ezer korona.

Szerkesztésért és kiadásért felelős i
Vajda Ernő.

Folyó hó 26-án délelőtt 9 órakor a megye­
háza előtti téren 4 darab kincstári hátas 

ló nyilvános árverésen el fog adatni. 1357

Kiadó egy szoba, konyhás lakás, mely azon­
nal elfoglalható Gógán-sor 15. szám 

szám alatt. 1419

Herepejva, mely sertés etetésre kiválóan al­
kalmas, mázsánként 100 ezer koronáért 

kapható Kiss Bálint u. 10 sz. alatt.

Hagyhegy 259 számú ház közvetlen a vasút 
mellett eladó, azonnal elfoglalható. 1410

gy kis fias és egy fejős tehén van eladó 
Honvéd utca 29 szám alatt._________ 1377

rérfi öltöny, kifogástalan állapotban eladó,
Sáfrány M. utca 31 sz. a. 1371

Bútorozott utcai szoba kiadó azonnal elfog­
lalható Tóth József-utca 11. sz,_____ [418

Egy jókarban levő varrógép jutányosán el­
adó. Megtekinthető Soós utca 6 sz. alatt. 

Szamosközi asztalosnál. 1431

jl/l 51 Ul 1151 ti 1 ra (csomagoló papír) iYld.AU IdlU I d minden mennyiség­
ben kapható lapunk kiadóhivatalában.JVZ.OUI L>Ci VbCliy 1-Uiva ntoimivi.«»,

Minden kisgazda célja a míggazdago- 
dás, melyetműtrágyával

Vasbeton kerítés oszlopok, beton csö­
vek minden méretben, beton áruk

friss la. „Mali“ cement
Nedves pincék, lakások tökéletes szá­
razzá tételére, salétrom savak ellen a

Si: »Biber« STS
érhet el, árpa, zab, szőlőföld, konyha­
kertbe. Tegyen pióbát 30—40 száza- j 
lék több termés lesz I Siessen míg a 

készlet tart.

Sírkövek, sirszegélyek, műkő-áruk, 
padló és falburkoló lapok, mo­

zaik lapok,

az egyetlen megbízható szer kapható a 
képviselőnél

Páliig Imrénél. Simányi E.-u. 7.
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Hoas rnlísen er az Iriasséa m fTÜért 9.000 K fldja JA DADT
Hagy Imre S;, "üTl "“c azt az általánosságban elismert *
mdr nemcsak Csongrdd, hanem az egész Szegvár is hozzd jdr borért.
Hol van ez Szentesen ? ? ? MT“ Hát I! I a felsőpárti ref. templommal szemben.

Kincs drágaság!?!
ha

Szépe Antal üzletében
vásárol, ahol

1 kg. saját pörk. kávé K 80.000
1 dgr tea finom K 1.200
1 liter rum K 40X00
1 kg. mazsola K 70.000
1 kg. mogyoró bél K 50.000
1 liter denaturált szesz K 16.000 
1 csomag svéd gyufa K 4.500
1 kg. legerősebb szappan

szóda K 8.000
1 kg. kék-kő K 10.400
1 kg. raffia K 20.000

minden eggéb drn is legelő­
nyösebben beszerezhető.

Ne szaladjon 100 helyre
ha bármilyen rendeltetésit épületeit javíttatni
vagy átalakíttatni akarja. Szakszerűen tervez, 
épít, javít ,és átalakít úgy lakó, gazdasági 

mint ipari épületeket

Vass Endre
kép. kömives mester.

Erőmütani j(statikai) számításokat pontosan 
végez.

; Műszaki felvilágosítással szolgál, : 
II. BERCSÉNYI-UTCA 8. SZÁM.

Ízletes házi hoszt egész hóra
ebéd és vacsora 900.000 K.

Abasári uj bor literje . 12.000 K 
Tálya (tokaj) ó-bor . 18.000 K 
14 fokos csopaki ó bor 22.000 K 
Ormós.......................  25.000 K

Különféle palackozott Tájborok 
olcsón a KflSZinÓBA -»

Tavaszi divat
tagál, gyökér és horgolt kalapok óriási 
választékban gyári áron szerezhetők be

özv. Kocsisáé
női kalapüzlctben Nagy Ferenc-utca 1. szám. 
Mindennemű kalapformázások jutányos áron.

A legdivatosabb szabás 
szerinti munkák készülnek

Szőnél Antal sRÄlur i4. sz
(Vásártér). Egy jó fiút tanulóul felvesz.

Épület lakatos munkákat
legújabb kivitelben és legolcsóbb árak 

mellett készíti

tiiPTöK fa maii
épület lakatos, takarék-tűzhelyek és 
fütő-berendezések vállalata.
UdctÜ • vaskapuk, idom vasablakok, 
nuMII • kerítések, sir keretek modern 
mintára, vasvályuk szegecselve és auto­
génnel forrasztva. Készíti továbbá 
az előnyére nézve szinte nélkülözhetet­
len elismert takarékasztal tűzhelyei­
ket, tűzhely alkatrészeket, üstházakat, 
lemez kályhákat. Külön felhívjuk a t. 
közönség figyelmét, a már több helyen 
felszerelt saját találinányu zománcozott, 
vörösréz lemezből készült fürdőszo­
ba kályháinkra, melyek a helyi alacsony 
viznyomásnak tökéletesen megfelelnek, 
úgy a fürdőkályháink, mint takarék- 
tűzhelyeinkkel garantált nagy tüze­
lőanyag megtakarítás érhető el. 
Vállalatunkat ezen készítményekért Hód­
mezővásárhelyi kiállításon legszebb elis­
meréssel jutalmazták, midőn arany­

éremmel tüntették ki.
Üzlet: Sáfrány Mihály-utca 30. sz. 
Autógén forrasztás minden időben.

OLÁHAKTUL
SÜTÖDÉJE

BÚZÁT
a legmagasabb 
napi áron vesz.

készíti a legizletesebb 
kenyeret saját ötlemé- 
nyü lisztjéből. Korpa 
állandóan kapható a
legolcsóbb napi áron

Sütöde: Ragyőrvény-ntca 53.

Üzletáthelyezés ? ?!
Tisztelettel értesítjük a Kisgazda Szö­
vetség t. tagjait, valamint a n. é. vá­
sárló közönséget, hogy üzletünket a 
Szövetség helyiségéből áthelyeztük a 
Szövetség helyisége mellett levő 

volt depó helyiségébe.

Üzletünket kibővülök
mindenféle gazdasági és háztartási cik­
kel. Kérjük a t. tagjainkat, valamint a 
nagyérdemű vásárló közönség szives 
pártfogását. Tisztelettel

a Kisgazda Szövetség 
Vezetősége.

IRdr az őt világrész tndjja 1
hogy egy épület akkor tartós külsejű, ha 

: „nemesvakolattal“ van elkészítve. :

fl »Szempernova«i
nemesvakolat köszerü, a nedvességet nem 
szívja fel, javításra nem szorul, a falak szel­
lőzését előmozdítja. Mintával és árajánlattal 
kötelezettség nélkül szolgál VASS ENDRE 
képesített kőmivesmester, mint a „Szemper- 
nova“ nemesvakolat és műkő Szentes és 
környéke vezérképviselete. II. kerület Ber­
csényi-utca 8. 1143

Legjobb szabás

P n s raktáramból
a legújabb divat szerinti ru­
hákat kedvező áron készítek

Bucsdny Iflihdly
szabómester. Erzsébet-tér.

Nagy szövetraktár.

m-

Cormick
ekekapa

darabja 8OO.OO0 K.
„Tiszamenti Keres^vá'uatat Szbiiíbs.
Rákoczi-u. 44. (Szeder-u. oldal) Telefon 58.

Csernq Antal tímár
Szeder Imre-utca 7. szám.

Bércserzést jutányosán 
felelősség mellett vállal. 

ÁLLANDÓ RAKTÁR kitűnő saját 
készítésű ZSÍROS, valamint 
SEVRÓ és BOKSZ bőrökből.

„Széchenyi“ Gőzmalom és Gőzfürész Rt.

flámörlés és darálás. Árpás-búza, tengeri és árpás-tengeri.
Április 15-től a malomüzem alakítás miatt szünetel.

Tűzifa. Bel- és külföldi 
kőszén, faszén, kovács­
szén és légszeszgyári 

koksz.

Deszka, épületfa, léc, zsin­
dely, asbest pala és hor­
nyolt cserép. Nutfederes 
gyalult deszka. Kőris és 
szilrönk, keritésn 52. való 

akácfa érkezett.

Mindenféle bognár 
szerszámfa, kőris és 
szilrönkfa, köristalp 

és küllő.

MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK ELADÁSA.

Építéshez
elsőrendű darabos
olaj, por és zománc festékek minden színben, kencék, lakkok, 
meszelők, ecsetek és mindennemű háztartási cikkek legolcsóbban 
Kocsi és bútor festékek tetszésszerinti színben gyorsan készülnek.

mész és „Mák" cement
PÓLYA LAJOSNÁL
Telefon 85. Nyíri-köz. Telefon 80.

Gallérlé;

abot,
geritefl;

Rn, Jgiuhar ve- 
Bod°rlumn kapható

68

ÁlIatgW
Sem
bírj
foil
vij

kitti

Vets
szere

Mindenné

Lei«

it
1-11.6.

vállal.

Kossuth-
llérOL

i lerakata.

Iramok
lorbánc, —

1 állandóan

[László
i. Telefon 17

! sze­

llemeit a

telepén
égben.

élmény.
62.

kitűnő a

Kijén pros- 
a vályog®« kizáróla- 
pektust. I

—11Ö-U. 7.PiffiylT

ínyreTäVL és Ion- 

angol *k,melyek- 
doni (üvgek mellett

_ iákat
^l-esrer.

PflPPgi. 933
Báró!

retteTfilLlaeriliig. 

a volt .gínikkal szé­
fét a mis italárut
reite W gsiigyelmes. 
tartja.'
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.Alföldi Újság- könyvnyomdavallalat. Szentes, 1926. — Felelős vezető : Pataky Ferencz,
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